

“黄灯之困”不妨从技术上求解

杨京

近日有媒体报道,在去年6月,司机赵某驾驶小客车“抢黄灯”,恰逢骑电动自行车的李某因避让车辆逆行,双方车辆发生碰撞。一审法院判决赵某承担全部责任,与保险公司赔偿共计51万余元。赵某随后向北京一中院提起上诉。“抢黄灯”是否等同于“闯红灯”,成为辩论的焦点。截至目前,法院尚未作出最终判决,从庭审的细节上看,双方各执一词,似乎都能自圆其说。不过,在个案的是非对错之外,此事仍有思考讨论的空间和必要。根据相关交通法规的规定,“红灯表示禁止通行,绿灯表示准许通行,黄灯表

示警示”“黄灯亮时,已越过停止线的车辆可以继续通行。”跟红灯绿灯各司其职的含义相比,“警示”一说不免显得模糊。何谓“已越过停止线”,也缺乏明确的标准。当然,“宁停三分不抢一秒”应该是驾驶员秉承的安全准则。不过,公众依然难免产生一个朴素的质疑:如果黄灯通过和闯红灯“同罪”,那要黄灯干什么?这也正是事件中赵某一方所提出的。从初衷上看,黄灯的设置是为了给驾驶员提供缓冲时间,避免因准备不足而引发事故。同时也是为了留出时间以“清空”管理范围内的车辆,给后续行车创造条

件。从司机的角度出发,黄灯的时间段相当于一个自由裁量的空间:如果有条件停车,自然应该停下。如果因为惯性或是处置不及等无法停车,或会面临诸如追尾之类的风险,则往往会选择在红灯亮起前慢速通过。应该说,这样的处理方式,已经是绝大部分驾驶员所形成的行为定势。问题在于,“无法安全停车”和“故意抢行”之间,在现实中其实难以分辨。“抢黄灯”该如何定论,才成了一个“不成问题的问题”。

大部分人都不是法律或是交通专家,对于现行法条或法院判决都没有太大的发言权,纠结于此也无助于争议的消除。不过,在现代交通管理越来越成为一项“技术活”的今天,这样的“灰色地带”,理应也能从技术上寻找解决路径。比如,针对司机普遍困扰的“准备不足”情况,可以考虑对黄灯的时间加以调整,或者对时长给予明确。再比如,进一步普及路口红绿灯的倒计时显示。这些调整,在技术上不存在什么难度,但却有望成为消除争议的关键所在。

时事快评

对“跑步取暖”的问责应更深入

有啥说啥

高翔

尽管当地已进入采暖季20天,但河北保定曲阳县,却有多所乡村学校未及时供暖,师生被迫跑步取暖。因阴面教室过于寒冷,老师不得不让孩子们到院子里上课,有多名学生被冻伤。据校方的解释,原来这些学校是烧煤供暖的。今年接上级通知,要“煤改电”,结果煤炉拆了,电取暖设备却还没装好。河北省今年10月下发通知,将邻近北京的廊坊和保定的一部分地区,划为“禁煤区”,当地冬季采暖改为用电或者烧天然气。尽管曲阳不在“禁煤区”内,但当地也于10月中旬开始了“煤改电”。因

为采购、施工时间太紧,原材料供给跟不上,导致11所乡村小学到12月初,仍无法供暖。媒体刚披露此事,该县县委书记就作出回应,表示迅速采取措施保证学校供暖。县纪委将成立调查组,对这次部分小学未及时供暖暴露出的问题进行问责。表面看,这一次的事件得到了圆满解决。但有几个疑问却是让人不吐不快:第一,不在“禁煤区”,“煤改电”或“煤改气”的任务就不是那么急迫,这个仓促上马的主动改造项目是谁决策的?其次,供暖季来临,要是改造不完

成怎么办?为什么没有详细的应对预案?为什么发现不了10余所小学无法供暖的实情?对于此事问责,是应该的。但如何问责,却不能敷衍了事。温饱是民众的基本需求。特别是冬季供暖,更是重中之重。坐在办公室里听汇报,就以为天下太平。媒体披露之后,半天就能解决的问题,为什么之前会拖20多天?民生无小事。在全党上下日益统一认识,将保障和改善民生放在一个十分重要位置的今天,一个县却在决策层面上暴露出只唯政绩,罔顾民生疾苦倾向,这恐怕才是问责的核心问题。

“当前,中国企业‘走出去’的规模已相当可观,但如何实现高水平对外投资是影响未来发展的关键。钢铁厂去买饮食公司,一窝蜂收购足球队……一些国内企业缺乏明确的战略,在‘走出去’中没有进一步‘走上去’。”——《人民日报》刊文评中国企业对外投资 “很多人说中国企业家应该具备的精神是有担当、有责任感、要勤奋。这些担当、责任最下面的根源是什么呢?我想可能还要有一个善良的心,要有爱心,爱你周围的人,爱你的客户,否则光是赚钱为目的,钱赚到一定程度就没有动力了。”——潘石屹



湖北广电旗下三台联办

东阳红木家具工厂巡展登陆武汉 市民的福利来啦! 12月7日-24日

三大媒体督阵 名嘴主持推荐

本次红木家具工厂巡展由湖北经视、湖北垄上频道、湖北美嘉购物,联合浙江东阳百余红木家具厂家举办,湖北经视慈善大使谈笑亲自助阵本次活动,并推荐这次来买放心优质的红木家具。

据活动方负责人介绍:“100多款、上千件精品,从办公到居家,从实用到收藏,市民无论是想添置家具还是收藏精品,都能从中找到所需。”本届红木巡展会规模之大,品类之多,款式之全,可谓前所未有。

年底了,挑上一件好的红木家具,不仅经久耐用,更有极大的艺术性、观赏性,同时也是一种可以升值的收藏品。现场有专业设计师可根据户型定制家具,不管您的房子是大户型还是小户型,这里都能为您提供合适的家具,成千上万个商品供您选择。

工厂直接提货享超低价

“价格是市民最关心的问题,同时也是本次红木家具巡展最大的亮点。”该负责人表示,红木家具巡展上所有家具都将采取工厂直销价,甚至不计成本的超低价钜惠给市民。

“市场上随便一套红木家具动辄几十万、上百万元,本届红木巡展会彻底击穿红木家具高价神话,市民将能享受到工厂直销价的实惠。”该负责人透露,所有参展红木家具不仅真材实料,同时价格更是低得不可想象:

“最震撼的是本次红木家具巡展高端精品品类多,包括小叶紫檀、大红酸枝、红酸枝、黑酸枝、缅甸花梨、刺猬紫檀等多种材质,上千款产品。专门针对工薪家庭推出刺猬紫檀超值25件套只卖4.98万,含刺猬紫檀中式餐桌7件、沙发6件套、休闲椅3件、小方凳2件、文房四宝4件、福字花架2件、上尊衣

帽架1件共25件全部带回家。” “精品红木家具之所以卖底价,秘诀就在于主办方来自于正宗的生产厂家。”该负责人表示,一般来说一套红木家具出厂后,会通过总经销、区域代理等多个渠道层层加价,到达消费者手里时通常要比出厂价高数倍,而本次红木家具巡展会直接从工厂以出厂价甚至低于出厂价的价格提货,价格自然不可同日而语。

现场验货 质量保障

“底价并不意味着品质无保障,红木家具巡展会上所有产品皆为检验合格的正品,是不是货真价实,消费者到场一看便知。”

该负责人透露,本次红木家具巡展除湖北广电旗下三家媒体全程质量监督外,还支持现场验货、当场提货,质量有保障,消费者无须顾虑。

浙江东阳 红木家具工厂巡展 (武汉站)

辉煌大床3件套 1.98万

京华红木家具 25件套 惊喜价 4.98万!

购红木,赢免单,高档红木免费送!

电话: 400-880-8878

12月7日-24日 盛大开幕

地址: 中北路青鱼嘴地铁B出口 百安居(经视团购馆2楼)

工厂直销 现场钻木验货 媒体督阵 终身保养

刺猬紫檀超值25件套只卖4.98万

刺猬紫檀中式餐桌7件
刺猬紫檀尚尊休闲椅3件
刺猬紫檀沙发6件套
文房四宝4件

精品大红酸枝

优惠的价格,买到就是赚到!

刺猬紫檀辉煌大床3件套 超值优惠价1.98万

刺猬紫檀罗马茶台6件套 超值特惠价1.68万

刺猬紫檀超超椅2件套 一口价6880

刺猬紫檀鼓凳 298

活动时间:12月7日-24日 / 活动地点:武昌区中北路青鱼嘴B出口百安居二楼(经视团购馆) / 咨询电话:400-880-8878